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Nagy pazarlás.
Brassó nov. 3.

Valóban sajnálatra méltó nagy pa­
zarlás történik hazánk minden vidékén. 
Honfitársaink tetemes része meggon­
dolatlanul pazarolja ép vérét akkor, 
midőn alkoholos folyadékkal égeti el 
a szervezetnek ellenállóképességet adó 
feher élő sejtjeit. Pazarolja szellemi 
tehetségét, midőn mérges folyadékkal 
teszi tönkre agyának finom élősejtjeit. 
Pazarolja eg.szségét, midőn a gyo­
mor fekélyesitő szesz mérges folya­
dékkal terheli gyomrát; a szervezet 
működését erőlteti az izgató folyadék­
kal. Pazarolja az egyénnél nélkiilözhe- 
tet'enül szükséges önbecs érzetet, el- 
durvitván finom érzéseit. Pazarolja 
vallási érzését, midőn a mérges folya­
dékkal fásitja, taplósitja magát.

Még mit pazarol a mulatozó em­
bertárs? Pazarolja az ol/ drága időt, 
melyet művelődésre, önboldogitásra 
kellene fordítani, nem pedig éleny 
nélküli pipafűstös helyiségekben való 
dőzsölésre. Pazarolja szellemi és anya­
gi tehetségeit. A lángeszű ember a 
pohár kozott köznapi, vásott ember 
lesz, a vagyonos pedig koldusbotra 
jut.

Egy cseppet se csodálkozzunk 
azon, hogy annyira elvegyünk marad­
va a művelődés terén! Ellenkezőleg 
azon csodálkozzunk, hogy még ott is 
vagyunk, ahol vagyunk, oly általános 
szellemi és testi erő pazarlás mellett. 
Iparunk, földmivelésünk, kereskedel­
münk hátul kullog, idegeneknek kell 
ide bejönni, hogy valami eredményt 
lássunk. Gyáriparunk, háziiparunk csak 
úgy élhetnek, ha külföldről ide beö­
zönlenek a szakértők és a tőke. A

szeszipar, a söripar az fejlődik. E- | 
zek uralják a helyzetet. Földművelé­
sünk csak ott mutat valami lendületet, 
hol háttérbe szorították az energiát 
pusztító mulatozást. Ott. hol korcs­
mákban, vendéglőkben dőzsölnek gaz­
dáink, sovány, giz-gazos földeket lá­
tunk, a soványságtól dölingező bar­
mokat. Mát minő rondák az épületek. 
A kereskedést kezébe kaparitotta egy 
feltűnően józan faj, mely ha jó üzle­
tet csinált, nem ül le áldomást inni, 
hanem lázas sietséggel használja ki a 
kedvező kínálkozó alkalmat s lemo- 
solyogja a poharak között reá simfoló 
mulatozó szájhős hazafiakat. Kedves 
magyar polgártársak ez igy nincs jól, 
mulatozás, dorbézolás után csak csu- 

I fos bukás küvetkezbetik. Mentő absz­
tinencia, szeszmentes élet hol késel a 

I messze távol alkoholos ködfátyol ho­
mályában, óh tiszta józan élet jöjjön 
el a te országod!

Szabó György.

Kegyelmes Főpászto­
runk Brassóban.

Brassó, 1911. évi nov. 3.

Saját tudositónktól.
Délután hat órakor gyászvecsernye volt, 

teljes segédlettel, szerdán reggel pedig in- 1 
íulás gyászmise Liberával. Szent mise alatt 
az egyházi énekkar Stadtler karnagy vezeté­
se s a városi zenekar finom kísérete mellett 
a Tallér gyönyörű, Gregorián motívumokon 
épülő Requiemét adta elő a művésziest 
megközelítő összetanulással. Gradualéra Stadt­
ler József karmester betétét énekelte szép 
hangjának teljes érvényesülésével Werzár 
Kálmán.

A délután a tanulóifjúság örömtinnepe 
voll, Ekkor avatta ugyanis kegyelmes urunk 
a Mária-kongregáció lovagjaivá a helybeli r. 
k. főgimnáziumnak 33 arra érdemesnek bi­

zonyult jelöltjét s egy a püspök ur kísére­
tében városunkban időző kolozsvári kis 
gimnázistát. A felavatás lélekemelő szertar­
tását megelőzőleg Várady Gyula mikóujfalusi 
plébános mondott remekbe késziiett ünnepi 
beszédet, melynek első felében hitetlen ko­
runknak lélektanát fejtegette s ódái lendületű 
befejezésében a haza jövendő reményét, a 
kérész ény ifjúságot a Boldogságos Szűz 
olt-lmába ajánlotta. Meghatóak voltak a szü­
lőkhöz intézett végszavai. Most kezdetét vet= 
te a felavatás szertartása, Előbb a jelöltek 
a püspök ur kezébe letelték fogadalmukat, 
majd megújították hitvallásukat, s elmondot­
ták felajánlási imáikat, s átvették főpászto­
ruktól a kongregációs Mária=érmet s az ok­
mányt. A felavatási ünnepség végén a püs­
pök lépett a szószékre s intézett apai szív­
ből fakadó, megható és megindító beszédet 
az immár Mária leventéivé avatott ifjakiioz. 
A kor s a világ ezernyi veszedelme köze­
pette hü pártfogóra, hatalmas segítőre talál­
nak Máriában, de csak úgy. ha ez az ünnep 
nem csupán szertartás, s az az okmány nem 
írott papír, hanem ez is. az is a szívnek 
munkája, a sziv szava. Divatos szállóige a 
kongregációkat azzal vádolni, hogy sötétsé­
get terjesztenek. Huszonöt éve immár, hogy 
kongregációkat szervez, de sem 6, sem má­
sok soha egyébre nem tanították az ifjakat, 
mint arra, hogy nagy szeretetükkel és ma­
kulátlan, tiszta életökkel, hazaszeretetükkel 
példaképen ragyogjanak a többiek előtt.

Majd kihirdette a holnapi nap program­
ját, s a hi veket a bünbánat szentségéhez va 
ló járulásra hivta fel. Késó estig gyóntatott.

Szent gyermekvédelem.
Brassó, 1911. nov. 3.

M nden jó cselekedet, mely a gyermek 
megmentését célozza, nemes és istenes do­
log. Az az indulat, mellyel az elhagyott utcai 
gyermeknek egy karéj kenyeret szel a fen- 
sőhb gondolatokkal szemben közömbös 
ember is, valami belénk oltott nemes in­
dulat megnyilatkozása s ezért elismerést ér­
demel. ügyesek és társulatok buzgólkodása, 
mellyel a mezítelen vagy rongyokba bujta­
tott gyermeket felruházni segítenek, ha ta-
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Ián mást neui céloznak is, mint hogy az a 
gyermek ne fázzon, tiszteletreméltó s filléreik, 
melyeket e célra ál lo/nak, aranyat érnek, s 
minden kitüntetésnél díszesebb ékességek.

Ámde van értékesebb alamizsnálkodás 
is, mint az amely csak az éhségtől reszkető 
ajkat s hidegtől didergő tagokat látja s 
hogy ezt ne lássa s hogy a gyermek nyo­
morúsága szivét össze ne szorítsa, azért tesz 
jót. Ez a jótétemény némiképen mégis csak 
magán hordja az önzés bélyegét. Eáj az 
éhező gyermek látása, s kenyeret adnak 
neki. És ez szép dolog. De szebb, ha nem 
azért adok, mert fáj látnom az éhségtől be­
esett szemet, hanem azért adok, mert a mÖ= 
gött a szükölködést hirdető szem mögött 
felismerem az embert, kit nem szabad a 
kétségbeesés prédájára bocsálnom. Elisme 
résre méltó dolog, ha emberbarátok egye­
sületté tömörülnek azéit, hogy ne legyen 
tél víz idején ruhátlanul didergő gyermek s 
ne tűnjék szembe az a társadalmi disszonaiv 
da, hogy egyesek puha kényelemben tob­
zódnak. mások pedig megfagynak. De na­
gyobb elismerést érdemelnek azok, akik a- 
zon fáradoznak, hogy ne csak meleg ruha, 
hanem meleg lélek jusson azoknak, akik­
kel szemben az élet mostoha volt s akik 
ugyanakkora szellemi értéket s ugyanoly 
természetfölötti reményt képviselnek, mint a 
szerencsések s akikkel a legnagyobb jó ak= 
kor történik, ha ennek felismeréséhez jut- 
t ;tják őket s ezt velük megcselekszik. Ez 
nagyobb elismerést érdemel.

Nevezetesen pedig a szervezett jóté 
konyság és gyermekvédelemnek nem sza­
bad nélkülöznie ezen emelkedettebb szem­
pontot. Egyéni jótékonyság hódolhat a di­
namizmusnak, de a szervezett, társadalmi 
gyermekvédelem is a jó letten túl a jóvá, a 
jobbá tevés szent vágyától is kell, hogy 
hevüijön. Nem elég ha ad sőt még az se 
elég ha tanít, — a nyomorúságból az em­
bert, az Isten képét, az örök remények hor­
dozóját kell kihámoznia.

S ezt a munkát elvégezni vallásos 
szent meggyőződés képes csak. Nem elég 
hozzá lágy kedély, hanem az a meggyőző­
dés is szükséges, hogy az elhagyott gyer­
meket teljes jogú embetré, tehát nemcsak a 
földi kötelességnek, hanem az égi remény­
nek hordozójává is kell nevelni. Ez pedig 
feltételezi, hogy gyermekmentő és nevelő 
munkánk természetfölötti szent motívumok­
ból táplálkozzék, vagyis megszenlült lélek 
vágya legyen mások megszentelésére. Te­
hát egészen ideális, teljes érvényességű 
gyermekvédelmi munka az, mdy szent gon­
dolat megvalósulása s vallásos szent élet á- 
polására törekszik. Amely e szent kenetet 
nélkülözi, az lehet bájos és nemes, de nem 
kész munka. Már pedig ha valahol, hát az 
ember nevelésénél kell tökéletes alkotásra 
törekedni, remekbe kell dolgozni.

A szervezett társadalmi gyermekvéde­
lemnek kell mindenek előtt e gondolatot el­
fogadni. A szó köznapi értelmében vett hu­
manizmus ép az ember formálására elégte­
len. fakó elv. Hogy embert nyerjünk, többre 
van szükségünk, mint emberi erőre és ér­
zésre, mert Isten formálja az embert nem= 
csak a teremtés hatodik napján, hanem az 
idők végéig. Hogy erkölcsöl nyerjünk, 
nemcsak társadalmi konvencióra van szük­
ség, hanem isteni szent kegyelemre, mely 
minden konvenciónál erősebb. Hogy jel­

lemek fejlődjenek, nemcsak melengető sze­
rétéinek kell érvényesülnie, hanem a szent­
ségre törekvés hatalmas nagy indulatának 
kell felbuzdulnia. S akkor lesz valóban ál­
dásnak és nemzeti erőgyarapodásnak forrá- 

! sa a keresztény gyermekvédelmi munka, ha 
nemcsak megment életet, hanem azt az egy­
háznak nagyszerű kegyelmi eszközeivel meg
is szenteli.

Egy jókarban levő

olcsón eladó.

Értekezni lehet Vár-utca 55. sz. a.

A szabadkőműves igazság.
Brassó, 1911. nov. 3.

A szabadkőműves francia kormány 200 frank 
pénzbüntetésre Ítélt egy katli. papol. Az ab­
bé (francia pap) megfellebbezte ez Ítéletet, 
melyet azután perköltségekkel együtt 70 
frankra szállítottak le. De ezt az ítéletet sem 
tudták végrehajtani, mert oiy szegény volt 
az abbé. hogy lefoglalható dolgot nem ta­
láltak nála. Tehát letartóztatták, ép mikor a 
templomból jött ki s erőszakkal a rendőr; 
ségre cipelték, hol 2 napi fogházbüntetést 
mértek rá.

Ugyan mi volt a bűne ennek a francia 
papnak ?

Nem volt más bűne, mint az aposto­
loknak, akik Krisztus tanítását hirdették. 
Nem volt más bűne, minthogy papi köte­
lességeit teljesítette. Buzdította a kath. sztb 
löket és gyermeket, hogy a hitetlenség sö­
tétjét és az erkölcsi rothadást terjesztő köny­
vektől óvakodjanak s utasít- ák vissza az 
ilyen tankönyveket, bár ezek a kormány 
jóváhagyása, illetőleg rendelete folytán is ke­
rültek be az iskolákba.

Most pedig egy kérdést kell leszögez; 
ntink. A katekizmus ugye még kötelező tan; 
könyv iskoláinkban ? Vajon mit szólnának 
a szólásszabadság hárompontos apostolai, 
ha pl. mi magyar katholikusok csak köve­
telnénk azt, hogy a katekizmus ellen agitá­
ló recipiált honpolgárokkal hasonlókép bán­
janak el, mint a hogy evvel a francia pap­
pal bánt el a szabadkőműves regimn ? 
Ugye akkor mi a szabadkőmüveség papir= 
jain csak mint jogtiprók és zsarnokok sze­
repelnénk? Ez természetes 1

Íme a szabadkőműves kétkulacsosság. 
íme igy fest a szabadszólás joga ott, hol 
a szabadkőművesség bírja a teljhatalmat.

Sorrend
Kegyelmes Főpásztorunk itt­

léte alatti ájtatosságokról.
Nov. 4-én. (Szombaton). Reggel 8. ó. püs­

pöki szt. mise, mely alatt a tanuló if- j 
juság és hívek névnapi ajándékul szt I 
áldozáshoz járulnak, ü. e. 9 ó. szt. j 
Imre ünnepély a gimnázium tornacsar- i 
nokában. D. e. II ó. kis házi ünnepély 
a nővérek zárdájában.

Idegen gyóntató atyák a hívek ren- 1 
delkezésére állanak.

Plébánia hivatal.

Szent Imre ünnepély a rom. 
kath. főgimnáziumban.

Az erdélyi róni. kath. státus brassói 
főgimnáziumának tanuló ifjúsága védőszent­
jének, szent Imre kir. hercegnek tiszte­
letére 1911, évi november hó 4.-én. szom­
baton délelőtt 9 órakor
Nyilvános ünnepélyt

rendez, melyre a szülőket és lanügybaráto- 
kat ez utón is tisztelettel meghívja* az igaz­
gatóság.

Az ünnepély sorrendje : 
a) Délelőtt 8 órakor szent mise. 

b ) Délelőtt í> órakor az intézet torna­
termében :

1. „Himnusz szent Imréhez“
előadja a fő gimnázium vegyeskara.

2. „ Ünnepi beszéd", mondja Mol­
dovan Ferenc, Vili. o. t.

3. „Nyitány • Beethoven, „Fidelio, 
operájából, négy kézre előadják: Simay

Arthur VI. o. t. és*
4. Szent Imre a magyar ifjak­

hoz, irta Sík Sándor szavalja Semsey 
Zoltán, VI. o. t.

•">. „Fohász", Szügyi ,1.-től, előadja 
a főgimnázium vegyeskara.

5. „Édes anyám", irta Móra István, 
szavalja Tarcsi József, I. o. t.

7. „A dal" Spohr E.- töl, előadja a fő­
gimnázium vegyeskara.

Hírek.

iS Salve. H

Brassó, 1911. XI. 4. 
Lobogjanak ma öröm tüzek,
A gyászos, sötét Czenk tövén! 
Lengessen a szél ünnepi zászlót, 
Minden ajak zengje e pár szót: 
Salve ! . . . Éljen sokáig! . . .
Salve! . . . körünkbe hozott Jézus 
E nagy napon, e szép napon .. . 
Nyíljanak ma öröm virágok 
Hálaadó oltárokon . . .
És zengjen minden újakon : Salve!...

Éljen sokáig!
Salve! Egyházunk fejedelme —
Te galamblelkii! szent szelíd! 
Hiába tiltod a hozsannát! . . .
Beszélnek e Te tetteid.........
Mig a sötét Czenk fenn fog állni: 
Regélni fogják nemzetek —
Erdélyi egyházfejedeh.iünk 
A te jóságos szivedet ! . . .
A te megáldott nevedet ....

Salve ! . .. Salve ! .. .
Áthelyezés. Bersan pompei százados, 

a 2. gy. ezredtől a besztercei ó3. gy. ez­
redhez ; Meixner Eerencz százados, a 34. 
tábori tüzér ezredben, beosztva a műszaki 
katonai bizottsághoz, a varasdi 39. t. t. ez­
redhez.

I n c z e Zoltán, számfeletti főhadnagy 
a brassói 2. gy. ezredben, a győri 26. gy. 
ezredhez ; N e d o m a Péter, főhadnagy a
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brassói 34. tábori tüzér ezredben, a pilseni 
22. t. t. ezredhez.

Dr. Dán János, ezredorvos, a bras­
sói 2. huszárezredtől a gyulafehérvári 12. 
utász zászlóaljhoz ; dr. D i c k m a n n An­
tal főorvos, a nagyszebeni 22. helyőrségi 
kórháztól a brassói 2. huszárezredhez.

A hadügyminiszter uj címe.
Auffenberg lovag hadügyminiszter át­
iratot intézeti a magyar kormányhoz, 
hogy a vezetése alatt álló minisztérium j 
ezentúl a cs. és kir. hadügyminiszté­
rium elnevezést viseli. A magyar kor­
mány viszont a törvényhatóságokat 
értesítette az uj dinről.

A városi zenekar hangversenye. 
Az l. Wagner hangverseny november hó | 
15-én lesz a Vigadó nagytermében a ren­
des színházi ülőhelyekkel és n e m 1 e r i- 
tett asztalok mellett. Mindazon 
zenekedvelők, akiket a bérletgyüjtők téve­
désből fel nem kerestek volna, kéretnek, 
hogy mielőbb jelentkezzenek Hiemescli V. 
könyvkereskedésében, vagy Krause Miksa 
karmesternél (Kórház-utca 44. \.)} hogy ülő­
helyeik biztosíttassanak.

Állategészségügy. Az alvidéki 
járás szolgabiróságának az alispáni 
hivatalhoz tett jelentése szerint Apáca 
községben a bivalyvész állati beteg­
ség lépett fel. A betegség tovaíerje- 
jedése ellen az óvóintézkedéseket 
megtettek.

A protestáns nőegylet estélye. A 
gróf Mikes Zsigmondné elnöklete alatt mű­
ködő brassói magyar protestáns nőegylet a 
szegény gyermekek karácsonyi felruházásá­
ra 11)11. november hó 12.-én, vasárnap es­
te 8 órakor műsoros tancestélyt rendez a 
Vigadóban. Helyárak: Erkély 5 K. Zsölye 
I—V 3 K. Többi sorok 2 K. Állóhely 1 K. 
Diákjegy 50 f.

A rejtélyes kődobás. A Hosszu-utca 
96. számú ház tulajdonossá pár nap előtt fel­
jelentést tett a lendőrságen, hogy ablakait 
ismeretlen lettes nap—nap után betöri. A 
feljelentésre a rendőrség a tettest figyelte, 
de elcsípni nem tudta. Tegnap sikerült a 
tettest Dimény detektivnek kinyomoznia az 
ott szolgáló csclédleány személyében, ki 
kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy 
bosszúból követte el tettéi, mert gazdája 
azt a zobát, melynek ablakát betörte, albér­
letbe adta ki sazt is ki kellett szolgálnia.

Hirdetmény. Az 1875. évben szüle­
tett brassói illetőségű Furir recte Floraa Va­
zul. Pufu György, Tamás István, Nicifor 
János, Tliiess János,Navrea Adorján, Socariu 
János, Tiontiu György, Suciu György, Ar- 
giriades A. Argir, GhezasMiklós ésGunesch 
Emil igazolatlan távollévő áilitáskötelesek a 
védi. ut. I. rész 80-ik §-a alapján felszólit- 
tatnak az állitáskötelezettségüknek megfele­
lése céljából 1911. évi december hó 31-iké- 
ig a brassói városi tanács katonai ügyosz­
tályánál jelentkezni.

Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal

POLLO IllOSKOP
Csütörtök és péntek 

november 2 és 3-án 
M ü s o I" a.

Baráti önfeláldozás (Dráma 3 részbeni 
900 méter hosszú Film.
Uj ablaktisztító (humoros)
Fürdetés ellensége (humoros)
Feddi dolgozni akar (humoros) 
Artisztiai Róma (színes)
Délvidéki népélet (látványos)

Szombat és vasárnap 
Szomszédok közt (Dráma) lóO [méter, 
Szomszédok csendes boldogságban 

élnek é, egy napon egy csekélység miatt 
össze vesznek, de a haragvó szülőkkel a 
gyermekek mit sem törődnek.

A játszadozó gyerekek egy pajtát feb 
gyújtanak és a padláson játszanak tovább, 
a haragos szomszédok c^ak nagy megeről­
tetéssel képesek a gyermekeket megmenteni 
a biztos tüzhaláltól.

A közös baj, szerencsétlenség össze 
hozza újra a haragos szomszédokat és újra 
helyre áll a béke.

Kötelesség öntudatában (Dráma) 
Orvosságos üveg (Dráma)
Papucshős bosszúja (humoros) 
Visszatérés Amerikából (humoros) 
Jancsi nem kap vizet (humoros) 
Feketék országában (tanulságos)
Párisi vizeken (látványos)

Hétfőn és kedden 
új műsor.

Schreiber
vegyes elelmicikke! kereskedő 

Brassó, Mirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát,r;:a 
lonát, legizlésesebb felvágott«,i, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta postc Ó3 vasúti 
szétküldések.

ffKORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó.
Első rangú szálloda.

10(1, a legmodernebb kényelemmel berendezett 
szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkal­
mas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdftszobák- 
kal. Saját gfizmosóda. Központi szellőztető, lró. 
és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény­
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély. 
Társaskocsi minden vonathoz Antomobilgarage. 
A legnagyobb ízléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház 100-féle bel- és kUlfütditap és ké­
pes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játszószoba. 
Páholy. Illegális éttermek és szeparék. Finom 
borok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendit bécsi és francia konyha, melynek lát­
tám osságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem 

zetkö/i-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.
Müder János

igazgató

“SS

Értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a

Pénzügyi-palotában levő
(Fellegvár! oldal, a máv. fogyasz­

tási szövetkezettel szemben)
mészárszékemben

naponta
Friss, elsőrendű
marha és disznó h lí SÍ

mérek ki, rendes napiárban.
A nem fogyasztási szövetkezeti 
tagok is beszerezhetik nálam a 
- — hússzükségleteiket. — —

Szives pártfogást kérve vagyuk 
kiváló tisztelettel

KÁDÁR MIHÁLY
mészáros.

Pénzügyi-palota

K. Klein K.
női szabó

lakik: Korház-u 63. i. em,
Korona szálloda mellett.

E X E N EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

Elvállal minden épület- 
és diszmti bádogos mun­
kálatokat, valamint szcl- 
őzte ők és villamos csen­

gők szerelését.

Aä 1 üli ikí 1 0)

V

Különlegességek: Csa­
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy válaszk fürdőkádakba 
— — — — — — fürdőkályhák és Hősetekben. — — — — — —

/ / Locsolókat cs carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni //
Javításokat pontosan, mérsékelt árakm ellett.
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E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tiszteletiéi értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Golldmann N. P. cég jó nirnévnek örvendő
kés/, férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnál is

meggyőződést szerezhet.
Tulhalrnozott áruraklároniat apasztani kívánom és igy elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
OOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitás kizárólag a Cell palotábanlevő üzletben történik. 
Szerződésszertileg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

esa

H ^ Ä
Ha szemit óvni akarja, orduljon bizalommá 

Kapu-utca 57 sz. alatti
látszerész intézethez.

Mindenki győződjék meg pontos és 
szakszeri) kiszolgálásról.
Állandó raktár fényképészeti, sebészet- 

és elektrotechnikai cikkekben
Szentomosán Sándor látszerész

Brassó, Kapu-utca 57.
„ Roj“-csiptetö mind m orron jól tart. 

„Ultra" fényképlemez a legjobb. 
„Elastik“ sérvkötő nem nyom. 

„Vilhelma" havikötö a legegészségesebb.
Javítások pontosan és olcsón.

Sötét kamra t. vevőim rendelkezésre ál.

BARTHELM1E GYÖRGY
műszerész

Brassó, Kapu-utca 41. szám
(A Kapu- és Szentjános utca sarkán) 

író- számoló-, diktáló-, varrógépek, v llany- 
és fizikai szerek, villany-zseblámpák, grammo- 
phonok, grammophonleniezek, tűk, festék- 
szalagok, szénpapir és mindennemű hozzá­

valók
különlegességi üzlete.

Finom műszerészeti műhely.
Telefon 380. Telefon 380.
= írógép-iskola.

Siiv l'c-

ANT1SEPTIKUS x

B LOLA
„LOLA“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákbati 
és minden jobb 

szak-
üzletekben.

Schmitz József
Mííkelme festő és vegyészeti ruha-tisztító Intézet. 
KŐzép-u'ca 12. f ióküzlet-. Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, slh. a legolcsóbb árak mellett.
IFehérnemü mosás és fényvasalás !

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros Írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Nádor-u. 17

I KAPHATÓK?«
— mellett —

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÜLLŐSY ZS.
Brassó, Kapu-utca Ó9.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvétetnek.

Uzletáthelyezés.
Alulírott teljes tisztelettel értesítem a n. 

é. közönséget, hogy kristály gözmosodá- 
mat, helyszűke miatt

Kapu-utca 60 sz. a.
■ helyeztem át ■

S a kor igényeinek megfelelőleg géperőre ren­
deztem be.

Szives pártfogását kérve vagyok 
kiváló tisztelettel

Meixner Sándor.

Értesítés.
Tiszteletei értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a Kapu-utca 37 sz. a. levő férfh 
szabó műhelyemet

Vár-utca 62. sz. alá
helyeztem át,

a hol a mai kor igényeinek megfelelő e 
szakmába vágó bármely munkákat jutányos 
árban készítek.

A nagyérdemű közönség [b. pártfogá­
sát kérve vagyok kiváló tisztelettel

Szopos Sándor.

„EVOE“
haj-

csodaszer
bebizonyithatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámláselleni szer „Evoe" 
erősíti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
h íj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K.há- 
jom üveg 12 K. „Evoe" csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitó-szappan 1 K. Az „Evoe" társaság 
őiakláia :

Balog J. Wien 11,623 Práterstrasse 57.

um seben 
*:u sain.

Egy 4 elemi iskolát vég­
zett fiú

tanoncul felvétetik
Kovács P. Pál

Brassó. Katonakórház-tér 1.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.-


